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Stages en entreprise
Question écrite n° 7403

Texte de la question

M. Francois Sauvadet attire l'attention de M. le ministre de l'enseignement superieur et de la recherche sur la
necessite d'encourager les stages de longue duree d'eleves ingenieurs dans les PME-PMI. Ces stages doivent
etre effectues en liaison avec leur etablissement d'enseignement superieur de formation qui doit assurer un
accompagnement ou se derouler dans le cadre d'un projet innovant lie a un centre de competences de qualite
reconnue qui assure le parrainage. Cette action serait destinee en priorite aux PME-PMI ayant deja un
technicien superieur ou un ingenieur afin de faciliter l'emergence ou la consolidation d'une cellule d'innovation.
Par consequent, il lui demande de bien vouloir lui indiquer s'il envisage de mettre en oeuvre des mesures
specifiques visant a renforcer les liens entre les entreprises et les eleves ingenieurs.

Texte de la réponse

Une action a ete initiee pour stimuler la realisation de stages de longue duree dans les PME-PMI pour les eleves
ingenieurs, comme pour les etudiants d'IUT et les eleves de STS. Celle-ci s'inscrit dans le cadre de travaux sur
l'innovation dans les PME menes conjointement par le ministere de l'industrie et le ministere de l'enseignement
superieur et de la recherche. Son objectif est de faire du stage un outil privilegie de transfert de technologie, un
atout pour les petites entreprises qui souhaitent explorer une technologie nouvelle ou epauler une equipe attelee
a un projet d'innovation. La presence de l'eleve-ingenieur stagiaire pendant une duree suffisante - de l'ordre de
six mois - permet d'entreprendre un projet d'une certaine envergure. La preparation du stage et le suivi de celui-
ci par l'etablissement universitaire, ainsi que la presence des tuteurs de stage confirmes tout au long de la
periode en entreprise, sont une occasion pour les responsables de l'entreprise de tisser des liens avec les
milieux de la technologie et de l'innovation. On peut legitimement esperer que ces relations depasseront ensuite
l'objet et la duree du stage. Cette action beneficie d'un soutien financier destine a couvrir tout ou partie du
surcout d'un stage en PME et notamment les frais d'encadrement, a condition de repondre a trois criteres : le
stage repond a une demande formulee precisement par la PME ; le stage donne lieu a la signature d'une
convention contenant un cahier des charges qui precise les engagements de l'entreprise, de l'etablissement et
du stagiaire, notamment en ce qui concerne l'encadrement du stage (il est prevu de faire appel a des tuteurs
exterieurs aux etablissements en cas d'insuffisance du potentiel d'encadrement de l'entreprise ou de
l'etablissement) ; la duree du stage est suffisante pour que les objectifs vises soient atteints, en tout etat de
cause superieure a cinq mois. Un appel d'offres experimental, commun aux eleves d'ecoles d'ingenieurs, d'IUT
et de STS, a ete lance fin janvier par les delegations regionales a la recherche et a la technologie et les
directions regionales de l'industrie, de la recherche et de l'environnement. Il s'agit dans un premier temps d'une
operation a tres petite echelle ; le developpement de ce type d'action sera envisage en fonction des resultats de
l'evaluation de cette premiere experience.
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